Il prossimo 13 maggio avrà luogo a Roma una manifestazione per rivendicare il Giusto compenso per il lavoro dei professionisti  in relazione alla qualità delle prestazioni da fornire e su altri importanti temi quali l’equità fiscale, e il diritto/dovere di una formazione qualificata ad alto livello.
 
La manifestazione vedrà la partecipazione di rappresentanti degli Ordini professionali provenienti da tutta l’Italia.
Il programma della manifestazione è riportato nella nota della Camera di Commercio di Roma, pubblicato sul sito del nostro Ordine alla voce COMUNICAZIONI.
 
Il Consiglio del nostro Ordine, al fine di consentire la partecipazione alla manifestazione degli ingegneri iscritti all’Albo professionale, intende organizzare un pullman da 55 posti con partenza da Catania.
 
In particolare  il programma prevede:
giorno 12 maggio 2017:
-ore 06:00 – raduno dei partecipanti a Catania e sistemazione in bus e partenza per Roma.
-ore 17:00/18:00 – arrivo a Roma (dintorni), sistemazione in hotel e pernottamento
giorno 13 maggio 2017:
-Dopo la colazione trasferimento del gruppo presso la stazione della metropolitana ad Anagnina
-ore 17:00/18:00 – sistemazione in bus e partenza per il rientro a Catania.
 
Il costo della trasferta sarà parzialmente coperto dal nostro Ordine; pertanto la quota di partecipazione a carico degli iscritti che manifesteranno interesse a partecipare sarà di Euro 60,00 ; la quota comprende la sistemazione in hotel in camere doppie con trattamento di mezza pensione  vino e acqua alla cena; servizio bus gran turismo a disposizione per tutto il viaggio. Non comprende extra per camera singola.
Le modalità di pagamento della quota di partecipazione saranno comunicate direttamente agli interessati all’indirizzo mail indicato nella manifestazione di interesse.
 
La predetta quota individuale potrà subire lievi variazioni in diminuzione o in aumento, in funzione del numero dei partecipanti.
Al fine di definire nel dettaglio il programma ed effettuare le necessarie prenotazioni si invitano i colleghi ad inviare la  manifestazione interesse all’iniziativa corredata dalla copia del documento di identità trasmessa entro le ore 12:00 del 5 maggio 2017, all'’indirizzo: iscrizionealbo@ording.ct.it, inserendo come oggetto: ROMA_manifestazione_13maggio2017.
 
Si comunica sin d’ora che per motivi organizzativi saranno prese in considerazione le richieste in ordine di arrivo cronologico. In caso di partecipazione tutte le comunicazioni agli interessati saranno rese tramite mail, all’indirizzo indicato nella manifestazione di interesse.
 
La manifestazione di interesse dovrà essere inviata in formato Word e PDF. 
Il fac-simile del Modulo “ROMA_manifestazione_13maggio2017”  è pubblicato sul sito dell’Ordine alla voce COMUNICAZIONI.
 
 
 Cordiali saluti.
IL PRESIDENTE – Santi Maria Cascone
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO- Alfio Grassi

